

születésénél... a szülői... a gyermek... a szülői... a gyermek... a szülői... a gyermek...

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST VI. SZÉRCSEN-UTCA 35. KÉZIRATOKAT NEM KÖLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ A KIADÓHIVATAL.

Az utazó császár.

Harmadszor történik ez idén, hogy II. Vilmos császár Anglia partjain kiköt és nagyanyjának udvarához beköszönt. Általános elismerik azonban, hogy mostani látogatása politikai jelentőségre nagyban különbözik a korábbi látogatásoktól.

részéről is elismeri az érdeklődősséget, mely Angliát a hármasszövetséggel a nemzetközi jogrend védelmi vonalába állítja. Oly országban, hol a közvélemény ellenállhatatlan hatalommal bír és hol a pártok agitációja könnyen megzavarhatja a külpolitikának következetes menetét, a népszerűletnek ily följére nem érhető manifestációja a legbecesebb feltétel és minden írott szerződésnél többet érő garancia arra nézve, hogy Anglia határozott közreműködése a hármasszövetségnek czéljairhoz biztosítva legyen.

A Pester Lloyd-nak.

A Pester Lloyd röviden bántik el tegnap ciklikünkkel. Ő szerinte az nem is «vernünftige» emberek céloval. Értjük a nagy és hatalmas Pester Lloyd lenézi a törpe és jelentéktelen «Egyetértés». Tudvalevőleg, a mi tisztelt lapjárunkkal általánosan elismert szerkesztési művésze az, hogy mindenkor a nagy és kis hatalmasságok szakszerű beszélésével foglalkozik, és ehhez képest gondosan betartott szerkesztési elve ügyesen alkalmazkodik minden tényezőhöz, mely látható hatalomnak bizonyul és melynek kegyéből különbözle kézzelfogható hasznót lehet meríteni.

Budapest, július 6.

A felfrissült lapok ma következő kommunikáltak: Több budapesti lapban az utóbb tartott minisztertanács tanácskozásaira és határozataira vonatkozólag a legkülönbözőbb hírek kerültek forgalomba és azokhoz a kabinethet mutatózó meghasonlásról különböző — már annyiszor felmerült és megzavart — következtetéseket fűztek. A legilletékesebb helyről vett felhatalmazás alapján jelenthették, hogy e — kézzelfoghatatlanul tendenciózus — hírelesek minden tényleges alapot nélkülöznek és utes valótlanágnál egyharmadnál is inkább a kabinethet tagjai a közgazdasági javaslataira és az azzal követelt és követendő eljárásra nézve — mint az egyébként nem is képzeltető — kezdetlőt fogva teljes szolidaritásban voltak és vannak és semmi incziózens sem merült fel abban az irányban, hogy e szolidaritás tekintetéből bármilyen változás álljon be. Az utóbbi minisztertanácsban a hírlap közlemények által említett indítványok egyike sem tetétt. Lényegű indítványok fölött tehát sem tanácskozás, sem határozathozatal nem következhetik. Az ezekre vonatkozó hírek tehát ép oly valótlanok, mint a mely léghől kapottak azok a hírelesek, a melyek az ősi állészakban teendő kormány-előterjesztésekre vonatkoznak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése július 6-án. A képviselőház ma folytatta a közigazgatási javaslat általános tárgyalását. A szűkebb baloldali részről csak két szónok Pázmány Dénes és Horváth Ádám beszélt, s ezeknek felszólalása vette igénybe csaknem az egész ülést, melynek végén azután a jobboldalról Hagara Viktor szólt fel a törvényjavaslattal szemben.

Budapest, július 6.

A közigazgatás reformjéről szóló törvényjavaslat általános vitájában ma már csak Csandány Sándor van szónokként feljegyezve. Minthogy még Press József, Mészárosy Lajos, gr. Károlyi Gábor és Irányi Dániel is felszólalni szándékoznak, az általános vita csak szerdán fog beárulni. Az előadó, a miniszterelnök és a különböző határozati javaslatok be nyújtókai beszédei — a Bud. Corr. számítása szerint — előreláthatólag még két ülést vesznek igénybe s így a szavazás pénteken, legkésőbb szombaton fog megtörténni. Magától értendően jelzi a Bud. Corr., hogy a részletes vita az általános vita befejeztével rögtön megkezdődik a törvényjavaslat tárgyalása — még ha varaközis ellenére hónapokig át tartana is — a ház rendes üléseiben megszakítás nélkül folytatni fog.

Fürdői elmékedések és karczolatok.

Századunk már vége felé jár; az utolsó tizedet taposuk. Búska lehet víványaira, mert a gőz és villamosok é százada sokat mutat fel olyat, a mi a múltban csak álmokig vagy még az sem volt. A tudomány óriási haladásra az életet változatosabbá és kényelmesebbé tette különösen azoknak, a kik az anyagi vagyon birtokosai; de azért a meglevő kényelem mellett fokozta a szellemi igényeket is, valamint viszont a művelt osztály anyagi igényeit s ma ott állunk, hogy a vagyonosnak úgy, mint a vagyontalanak, ha a kor színvonalára akar emelkedni, küzdenie kell, hogy teljesítse a művelt társadalom kívánalmait. Szóval mi nem csak a gőz és villamos, hanem az ezekkel párhuzamban kifejlődött, az anyagi és szellemi gyors munka erejéket létrejött idegesség századát is éljük már. Mert midőn művészen konstruált gépek munkacerejét bámuljuk, megfedelkezünk ama legbámulatosabb s legfértaszóbb munkát végző gépről, a melyet egyévtized embernek nevezünk.

Nem akorok azonban a természet érdeméből semmit levonni, mert mint orvostól, nagy hálátlanul volna tölem a pacienzek ferde ítélete után csupán ellenmondási visztekből tagadni a létező hatalmas gyógyító természeti tényezőket. Mert hiszen a tényező között van sok, melynek gyógyító hatása tudományosan körvonalozható s meghatározható, és ha van még meg nem fejtett, titkoszernek látszó is, ez inkább ösztönül szolgál a szakembernek a felfedezés buvártok munkájához. A klimatika, ásványvizek és fürdőgyógyászok bár igen régi, az orvosi tudományak mégis ez azon része, a melynek tudományos művelése eddig meglehetősen paragon hever s a mit belőle eddig tudunk, majdnem tisztán egyszerű tapasztalatokon nyugszik; de, hogy megérdemli az alapos tanulmányozást, néha esodálva határos eredmények miatt, annak a szakember legkevésbé mond ellent.

legnagyobb kontingensét szolgáltatják a fürdői közönségnek.

Mit mondják a szegényebb osztályról? Ezek éppen szánódó helyzetben vannak, kénelem szempontjából kévséss beérik ugyan, de, ki tudja milyen éllelemmel vannak ellátva, s rendszeren minden orvosi támogatást nélkülöznek. Pedig mennyire alaposban lehetne a hidroterápiát gyógyító hatásait tanulmányozni ily túrelmes mediunokban; ha alapítványok létesülének szegény betegek számára és ezek a fürdőhelyeken bizonyos ideig ingyenes ellátás s orvosi kezelésben részesülének; kiegszítő részt képezhetné ez, ott, a hol szükséges, a körhízi gyógyításnak s igen sok becses tapasztalatra vezetne. A megalakult balneologiai egyesület a nemes emberbarátok figyelmét hívom föl ezen észmerre. Mert ugyan vannak fürdőhelyek, hol úgy a fürdéshez, valamint az ivókúrához szükséges vízhez oleson, vagy éppen ingyen is lehet jutni a szegénynek, de fürdői élete még sincs — hacsak környörelétebl nincsen — támogatva az orvos tanácsa által. Használó módon kellene a fürdőkre szoruló szegény beteg támogatását szervezni, mint szándéki gyermektelepeket s hiszem, hogy vállalkoznának a fürdőorvosok azok ingyenkezelésére. Persze ez újabb igénybevétele a jászvív és adakozó emberbarátok örszényének, de jó példával mehetnének ebben elő az egyes községek is.

Most már ideje, hogy megnevezsem emlékedésem helyét is. Bárta fürdőn vagyok. Lehet, hogy ösmered magyarázat nélkül is, de ha nem, úgy emondom, hogy az egy szűk völgyben van a Beszkeidek dőli lejtőjén, fenyvesekből környezve s az északi áramlatot a Köhgy erdős magaslatul által védelmezve. Fenyőbalsamok, ózongazdák s enyhe éghajlata klimatikus jellegét is kölcsönöznek neki. Forrásainak vizgazdagsága s kitűnő, sajtságos tartalma, mig egyrészt a vasas vizekhez sorolja, úgy másrészt az egyenes sós savanyú vizekhez is. E két minőségű vizet, a betegek igényei szerint, a természet hideg, víz szénasavtartalommal, külön forrásokban szolgáltatja. Az ugynevezett «F6-forrás» és a «Lobogó-forrás» főképen vasas vizet ad s verszegény, valamint ezzel párosult idegbajosoknak ajánlható. Leginkább veszi igénybe ezeket a női nem a Bárta ennek valóságos aluluma. Kár, hogy a fürdő nincsen hidegvíz-gyógyomdól is berendezve, mert ezzel kapcsolatban az idegbajokat kiterjedtebb mértben lehetne gyógyítani. Az «Orvos-forrás» főképen egyenes sós savanyúvizet szolgáltat, mely idült gyomor- és bélhurutnál, söt párosulva a kitűnő önzodus levegővel, a lézőszervek hurutos bántal-

Nem szándékozom rémképeket festeni rólok, hanem inkább azokat a természeti kincseket és eszméket óhajtom feltárni, melyek a beteg embernek gyógyítását megkönyvítik és támaszul szolgáljanak neki a jövőre nézve.

Az ember egészsége, eltekintve a járványosan fellépő fertőző kóroktól, még mindig sokféle esélyektől függ. Sokszor, öntudatlanul is, porhüvelyünk kárára cselekszünk, még akkor is, a midőn a legnemesebb czélokért munkálkodunk, ha abban nem ismerünk határt s a szellemi működésnek alávetjük szarnoki módon a testet, megvonva tőle a pihenés és üdülés balszámát. Ne csodálkozzunk tehát, ha szervezetünket így nemcsak az idő kop-tatja, hanem az a káros behatások következtében mintegy önmagát emészte — részei-

Életünk folyamának észszerű szabályozása tehát nem kicsi feladat, azért minden letleinket a böles mérséklet vezérelje.

A természet által gyógyító klímával és forrásokkal megáldott helyeket felkeresni ha beteg, gazdag és szegény egyaránt; szórakozást keres azonban itt az egészséges és élvezet hajlós is. A kép tehát, mely kifejlődik, elég tarka. A legvéresebb reményekkel kecsegtetik magukat a betegek s az őket elikőrsítő környezet aggodva várja a javaslat tüneteit. És méltán. Az otthoni házi orvos kifogyott már a patikai szerből, mert a megrozgott baj, ugyanazon koros és a beteg otthonában megváltozhatatlan tényezőket miatt mindinkább visszater; tehát az utolsó remény valamely klimatikus helyhez vagy alkalmas fürdőhöz van köve. S valóban, ha a hely jól meg van választva, a gyógyulás be is következik. Mennyire dicsőítik azután ezért a természetet mint pártalan orvosot s szánni lehet téged szegény házi orvos azért a csekély elismerésért, a melyben ajánlatodért esetleg részesülsz. Ne javult volna csak a baj, nem moshattat volna le magadrol egyhamar a tudatlanság bélyegét, melylyel a pacien-tek oly hamar és ritka túrelmetlenséggel kedveskednek orvosainak.

Különbözök is a közönséges gépektől abban, hogy megvonva tőle a fűtő-, illetve a tápláló anyagot, egy ideig részét emészti, de még mindig működni képes. Tehát van benne jóval hatalmasabb szikra, mint, a minőt gépekben szitunk s valóban, ez olyan szikra, a melyet csak az gyújthatott, a kiről a höltő azt mondja: «Léted világít mint az ég nap, de szentünk bele nem tekinthet.» Ezen isteni szikrával ihletett gépről és annak érdekében akorok én egy kissé elmékedni, mert hát a gép is romlandó, mulandó s számos, néha szánalmas példányait láthatjuk a gyógyító éghajlattal és forrásokkal megáldott ugynevezett fürdőhelyeken, hová azok reparálódni szerelnek össze.

Különbözök is a közönséges gépektől abban, hogy megvonva tőle a fűtő-, illetve a tápláló anyagot, egy ideig részét emészti, de még mindig működni képes.

Különbözök is a közönséges gépektől abban, hogy megvonva tőle a fűtő-, illetve a tápláló anyagot, egy ideig részét emészti, de még mindig működni képes. Tehát van benne jóval hatalmasabb szikra, mint, a minőt gépekben szitunk s valóban, ez olyan szikra, a melyet csak az gyújthatott, a kiről a höltő azt mondja: «Léted világít mint az ég nap, de szentünk bele nem tekinthet.» Ezen isteni szikrával ihletett gépről és annak érdekében akorok én egy kissé elmékedni, mert hát a gép is romlandó, mulandó s számos, néha szánalmas példányait láthatjuk a gyógyító éghajlattal és forrásokkal megáldott ugynevezett fürdőhelyeken, hová azok reparálódni szerelnek össze.

Különbözök is a közönséges gépektől abban, hogy megvonva tőle a fűtő-, illetve a tápláló anyagot, egy ideig részét emészti, de még mindig működni képes.

Különbözök is a közönséges gépektől abban, hogy megvonva tőle a fűtő-, illetve a tápláló anyagot, egy ideig részét emészti, de még mindig működni képes. Tehát van benne jóval hatalmasabb szikra, mint, a minőt gépekben szitunk s valóban, ez olyan szikra, a melyet csak az gyújthatott, a kiről a höltő azt mondja: «Léted világít mint az ég nap, de szentünk bele nem tekinthet.» Ezen isteni szikrával ihletett gépről és annak érdekében akorok én egy kissé elmékedni, mert hát a gép is romlandó, mulandó s számos, néha szánalmas példányait láthatjuk a gyógyító éghajlattal és forrásokkal megáldott ugynevezett fürdőhelyeken, hová azok reparálódni szerelnek össze.

Következik a napirend: a közigazgatás és az önkormányzat rendezéséről a vármegyékben, című törvényjavaslat általános tárgyalásának folytatása.

Az első szónok: Pázmány Dénes.

Kötelességem — ugymond — ezen törvényjavaslat felett nyilatkozni, annyival is inkább, mert a törvényjavaslat megírásánál más indokok vezettek s nekem más a lendületem, mint az a pártunk, melyhez tartozni szerencsém van. De csak is a kiindulási pontom más, a mennyiben nem képeztek senki előtt sem titkot, mert már régebben kimondtam, hogy nem tartozom a municipalizáció közé. De ha ez a kiindulási pont más a végzetl. i. ezen törvényjavaslat megalkotásánál, az indokok, melyek e törvényjavaslatot velem el nem fogadták talán még erősebbek, mint az ez oldalon ülő t. barátaink.

Nem vitatkozom a fölött, hogy vajon a kinevezési vagy választási rendszer jobb-e? Mind a kettő lehet jó, ha az intézmények jók és ha jók ezek az erők, melyek egy közigazgatási rendszer végrehajtására hivatva vannak.

A mi közigazgatásunk annyira elfajult, elromlott, hogy én, a ki nem vagyok híve a hivatalnok választásának, meggyőződéseim jelentenek ki, hogy a tiszta választási rendszer mellett sokkal jobb volt Magyarország a közigazgatás tekintetében, mint a minő most.

Károlyi Gábor: Halljuk! Nem hallja az ember a maga szavát sem! (Halljuk! Halljuk!)

Elnök: A képviselő urat kiűl is hallják.

Pázmány Dénes: Ezelőtt 16 estendővel, midőn az utolsó u. n. reformtörvény meg életbe nem lépett, midőn a kormány nem tette meg a közigazgatást annyira hatalmi eszközévé, sokkal jobb, sokkal egyszerűbb és a mi fő, sokkal olcsóbb volt a megyei közigazgatás. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Sikerült azóta egy rakás törvényes intézkedéssel és miniszteri rendeletekkel odavinni Magyarországi közigazgatást, hogy nálunk nem közigazgatás, de választásos hivatalos anarchia létezik ma. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Senki sem tudja Magyarországon, hogy kinek mi csoda jogára van.

Károlyi Gábor gr.: Nem lehet hallani semmit. Igaz! Ugy van! a szélső balon.

Elnök: En mindent hallok. De ne méltóztassanak konverzálni, mert ez nem járja, a kinek joga van beszélni, joga van megkívánni azt is, hogy meghallgassák. (Igaz! Ugy van! a szélső balon. Halljuk! Halljuk! jobboldal.)

Pázmány Dénes: Ne ámsítsuk magukat mi, kik szabad államnak, alkotmányos nemzetnek mondjuk magunkat, mert az alkotmányosság és törvényesség fogalmának alkalmazásában hátrább vagyunk ma az oroszoknál.

Mi történik ma Magyarországon? Minden városi és megyei határozatot a miniszter revideál, azt megmenni mészli vagy jóváhagyja, ugyszóval minden indokolás nélkül. Magyarországon nem lehet a leggyorsabbul, nem is a megyei autonómiahoz tartozó, de tisztán községi érdekű ügyet is végrehajtani a nélkül, hogy azt a miniszteriumhoz le ne lehetne vinni, hogy aztán a miniszter döntson a felett, mi történjék egy városban, vagy egy községben és anélkül, hogy az illető község vagy város védekezhetne és időnként kifelhátna, idelek ügyei felett. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Számtalan példát tudok felhozni. Magyarországon valóságoslag ma miniscenek is megyék, hanem vannak passalok. (Helyes! a szélső balon.) Nincs semmi jog, nincs semmi kezesség, a hatalmi tulajdonság egy nines forma, a melyhez fordulni lehetne. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Mert, ha valaki elmege az alispánhoz, az fejezi a szabályról, ha jön a közigazgatási bizottsághoz, az fejezi az alispánt, és plane, ha a miniszterhez folyamodik, az fejezi aztán mind a három fórumot. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Hivatkozások történnek itt más országok példaira. De a mit itten egyes képviselői akar, különösen Bekics Gusztáv t. barátom felhóztak, az olyan eljárás, mint midőn a tudósok egy esondtarabot találnak és abból meghatározzák, hogy az ilyen, vagy amolyan nemü mamutnak ebből vagy amabból a fogsorából való, holott soha életükben nem láttak egy mamutot sem. Azt hiszem, t. barátomnak Bekics Gusztáv, a ki a francia és angol közigazgatásról beszélt, nem is volt alkalma azokat a helyszínen tanulmányozni, azt látom legalább, hogy a francia közigazgatást csak absztrakt ismeri, annak különösen szellemével és irányáról téves nézetek vannak.

A szónok a francia közigazgatási viszonyok ismertetésével bizonyítja, hogy mennyire tévednek azok, a kik azt hiszik, hogy Franciaországban az állam hatalmának olyan oriasi nyilatkozata van. Bizonyítja, hogy nem oly rendkívül központosított állam az, mint itt tan sókán hiszik. (Ugy van! a szélső balon.)

Hogy legyen Franciaországban hatalmi önkény, uraim. (Nyugtalanság a jobboldalon.)

Károlyi Gábor gr.: Halljuk! A miniszterelnök is lármáz.

Elnök: A képviselő ur senkit sem aposztrofálhat! Csendet kérek!

Pázmány Dénes: Midőn a miniszter minden ténykedést, sőt az államfőnek minden intézkedését bírkí, bármely francia állampolgár is államánacs elévitheti? Midőn még a kinevezéseket is megmenni mészli az államánacs és pedig bármely francia polgár panaszára, midőn a kormányrendeleteket, vagy dekretoimokat, ha azok törvényellenesek, az államánacs egyszerűen hatalyon kívül helyezi? Hogy lehet ilyen országolról azt mondani, hogy az erősen központosított ország, azon szempontból, hogy a hatalom érvényesítheti a maga befolyását? Mert a hatalom sehol a világon nem érvényesítheti befolyását kevésbé, mint épen Franciaországban, mert ott a tulajdonság ellen argumentummal szemben felhozza a mi választási törvényi gyarlóságát.

A mi képviselőválasztásunk egyáltalán nem is a szabad vélemények kifolyása, (Igaz! Igaz! a szélső balon.) Nálunk oly eszközök szerepelnek ott, a melyek ezt meggátolják. Nálunk, a mi fő, a választási morál odasüllyedt, hogy ma már Magyarországon minden szabad, hogy ma már itt lelkiismeretünkkel nékül lehet megmenni, a legjelentősebb dolgokat követni el büntényeket: lehet hamisítani jegyzőkönyveket (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) visszatartani a választási listákat, elvonni a szavazók jogait. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Lehet mászki problémán megválasztott képviselőnek, egy szóval minden lehetőséget nálunk. Oly gyének, a kik különben igen tiszteltre méltók, a kiket más téren a legkisebb inkorrektség vádjával nem lehet illetni, én nem tudom miért, mintha valami lovasárról volna szó, a választásoknál minden jog érzést elveszítnek s a legesodább ténnyek elkövetésére vállalkoznak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Egyik augur gr. Gyürky Ábrahám, a ki sokáig volt maga is főispán, azt mondotta, hogy ő, midőn hivatalban állást foglalt el, nem szólt.

Nekem soha sem volt szerencsém a kormánytól valami bírálatot állást elvenni, engem tehát szó nem köt. (Halljuk! Halljuk!) Megvartam volna, hogy egy ilyen delfin szemben, mert hiszen ez nem volt egy, mint egy défi, a belügyminiszter ur, vagy eldöje azonnal felkeljen s azt mondja: «Kérem tessek szólni a képviselő urnak.» (Élénk helyeslés a szélső balon.) Ha valaki, t. ház, a parlamenten egy ilyen kérdésben, a mely mindnyájunkat érdekel, de érdeklí az egész országot, azt mondja, hogy csak azért nem szó, mert le van kötve szavával, vagy más ígéretével, akkor annak az egyéneknek, a kivel szemben ez a kööttség áll, kötelessége rögtön azt válaszolni: «Féldalom az urat, tessek szabadon szólni a választásokról a szélső balon.) De t. ház, ezt nem tette sem a miniszterelnök ur, sem a jelenlegi, mert nagy indokai voltak az egyéneknek is, a másáknak is, hogy hallgassanak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Nekünk is, van t. ház, egy kis ellenzéki rendőrségünk (Halljuk! Halljuk!) Tialy Kálmán t. barátomnak egy kifejezésével élek, nagyon rossz konspirátor, csak ideig-óráig tartja meg a titkokat; így a legtitkosabb dolgok is napfényre jutnak előbb-utóbb. A nyitrai dolgok is napfényre jöttek és én nagyon óhajtánám, hogy az igen t. államtitkár ur, a ki nagyon kell, hogy érdeklődjék ezen dolgok iránt, itt volna; mert nem hiszem, hogy volna bátorsága azon adatokat, melyeket én fogok adni, megcizálni, azok antantikusnak. (Halljuk! Halljuk!)

Az 1874-iki választást megelőzőleg, t. ház, Nyitra megyének 11 kerületében volt 7 ellenzéki és 4 kormánypárti képviselő. Az alispán akkor ott, a jelenlegi igen t. államtitkár ur volt. Igen ambiziozus ember volt már akkor is s csakhamar belétt a kormány, hogy az a advancement-aspirációinak tárgya akkor a főispánság volt.

Az akkori főispán, Gyürky gróf, nem is eszindt belőle semmi titkot, hogy kész neki átadni a helyét, ha a kormány egy feladatot megfelel: annak t. i. hogy a választásoknál a megyében az ellenzékét önkre teszi! (Mozgás a szélső balon.)

Bethly Ákos: Kipusztítja! (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Végvárosi bizottság: S az államtitkár ur, t. ház, megemléskedik (Halljuk! Halljuk!) Mivel itt a központi végvárosi bizottságnal nem kapta meg azt az anyagi támogatást, mert különösen az d helyzetében a nervus rerum gerendárum, a pénz soknál volt a fődolog — eszindt a megyében egy ráziát — másnak nem lehet mondani. Elővette mindazon egyéneket, a kiknek valamit tükos vagyunk volt. (Derűltség és mozgás a szélső balon.) Kifürkészte, hogy ki mire aszár, házról házára járván, összegyűjtött 96,000 forint — egy krajczár sem kevesebbet. — (Nagy mozgás a szélső balon.) Talált egy egyént, a ki nem is magyar ember (Halljuk! Halljuk!) s azt magyar báróvá tette. (Felkiáltások a szélső balonon! Stummer!) Az egyén 50,000 forint fizetett egymaga. (Nagy mozgás a szélső balonon. Élénk felkiáltások: Ki volt az? Stummer!)

Nem akom megnevezni, már meg is halt azóta! Rendjelek, ki tanadosi címek igérese és más mindenteljes eszesbecsűk által, a melyek teljesítésére a kormány vállalkozott, odavette a dolgot a t. államtitkár ur, hogy magában embe a Nyitra megyében, a melynek egy része bizony igen szegény, nem humanisztikus cizelokra, de tisztán korteskedésre, a választói jognak befolyásolása, kijátszása, vesztésekre, szóval meg nem engedett s törvényellenes cizelára, hogy közhatalon összegyűjtött 96 ezer forintot. Miután azonban ez sem volt elég, olyan erőszakkal jött ki az akkori alispán, hogy csak egy helyen 3 embert egyenként. A pénz és vérnek aztán megteremtett a gyümölcs, mert az a hét ellenzéki ember eltűnt. Nyitra megyében az ellenzék összeomlott és a győzelem dicsőségse megmaradt a t. államtitkár ur részére, a ki aztán természetesen el is nyerte a főispáni állást. (Derűltség a szélső balon.) Sőt ilyen exzellenes szolgálataért a miniszteriumnál gratulizma perszonává vált, mi természetesebb, hogy idejött államtitkárnak, hogy tanulmányait és teolnicus ismeretét a legközelebbi választásoknál érvényesítse. (Élénk tetszés a szélső balon.)

Ha most a t. államtitkár ur előáll és a törvényjavaslatot, melynek legnagyobb része az ő koncepcziója, ajánlja és azzal motiválja, hogy ezt a jó közigazgatás érdekében kívánja, megcsinátott kérek, a legizagabb igék is ilyen szíjűl, ilyen tettek után a t. ház abszolúte nem gyalogrolhatnak reánk kellő hatást. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.)

De nemcsak Nyitra megyében történtek ily dolgok, hanem az egész országban. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) Ezen udorított állapotok annyira érlelődtek, hogy pl. az erdélyi képviselő ur, nem csupán ellenzék, hanem rész is olyan alig van ott egy párt, hanem épen kormánypárti összejöttek és egy politikai ringet alakítottak hallomás szerint. (Élénk derűltség a szélső balonon.) mert az a jó közigazgatás elviseleté import ellen védbírást alkáltak. (Élénk helyeslés a szélső balon.) mert az a kisebb háziújk becsüldésének tekintik azt, hogy ne jöhessenek oda többé olyan egyének mandátumokért, kiket ott senki sem gajt, senki sem vár, senki sem ismer, kik nem is országos kapuzatások, hanem egyszerűen bizonyos lakást a központi bizottságnal letesznek és Erdélybe expedíciót csak azért, hogy legyenek itt ily szavazók. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) Én magam egyik t. képviselőtársamól, kinek nagy irodalmi érdemei vannak és a ki méltán ill e házban és körül csak azt sajnálnom, hogy máskép nem tudott bejutni ide, mint az erdélyi retorjánál, ettől hallottam nem is bizalmasan, hanem társaságban elbeszélni, hogyan adták meg neki a dupla pozíciót a szabadváros klubban 15,000 forint, mert kívülől ember, mások csak 8000-ot kaptak a minörum gentiumok. Elbeszélte, hogy ment az argonata ur, hogy folyt le a választás. (Derűltség és tetszés a szélső balon.)

A magam megyéjében is tapasztaltam, hogy miután kifigyáltak a lokális erők, jött egy ember, a kinek nem tudták hamarábbja a keresztnevet sem és a korteskedés úgy kezdődött meg, hogy az ellenfél pártelőkötől fogadták nyertem, mert tudtam, hogy más a jeltől keresztneve, mint a mint kiplakatirozták. (Derűltség a szélső balonon.)

Már ha így történnek a választások, ne méltóztassék azt mondani, hogy nem szükséges komoly garancia a megyékben, nem szükséges önkormányzat, nem szükséges erősebb megkötése a kormány hatalmaskedésének, mert itt a parlamenti ellenőrzés, itt van minden fr. Mi e tekintetben abszolúte semmit se végzünk itt. (Ugy van! Ugy van! a szélső balonon.)

A szónok kritikája a törvényjavaslatot, clesen elítéli a virilizmus intézményét, s aztán így végzi:

En egészen más közigazgatási reformot vártam, mint a melyt a kormány kontemplál, olyat, a melyben mindenképp meg fogmán találni a garanciát arra, hogy minden ember joga minden esetben biztosított, olyat, a melyben a hivatalnok hatalmi kör meghatárova és mások jogaival szemben szorosan elkötelezett legyen, nem pedig ily amabilis konfuziót, a mely ezen törvényjavaslatban mutatkozik.

Ezen azért, midőn én csupán a jó közigazgatásnak vagyok szószóelő, midőn a törvényjavaslatban pedig nem látok egyebet, mint a kormányhatalomnak terjeszkedését. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon) és egy újabb eszköz a pártaltonom fenntartására, (Ugy van! Ugy van! a szélső balon) nemcsak nem fogadtatom el ezen törvényjavaslatot, hanem mondhatom, hogy ha elveim eddig közelebb jutottak volna a kinevezési rendszerhez, ennek ilyen applikációja engem is olyan helyetbe sodor, melyben Bethly Ákos t. képviselőtársam van talán, hogy inkább visszatérnék a municipalizmushoz. . . .

Bethly Ákos: Azt nem! (Derűltség jobb felől.)

Pázmány Dénes: . . . semhoggy ily reformot elfogadjunk. (Élénk helyeslés a szélső balon.)

A következő szónok Horváth Ádám:

Nem fogadom el, ugymond, a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatot azért, mert én a választási rendszernek is a valódi önkormányzatnak vagyok híve, de nem fogadom el e javaslatot akkor sem, ha hazám közigazgatásának államosítását látánim is jónak. (Helyeslés a szélső balon.)

Horváth Ádám: Es jól van elhűtve!

Pázmány Dénes: Hőfolt nálunk az ember nem győzi a hatóságok választás bevért, úgy hogy mire a választ megjön, igen sok esetben az ügy is megszűnt és a választ semmi értékkel sem bír már.

Thaly Kálmán: Osztrák eozok azok! (Tanulók!)

Pázmány Dénes megemléskedik a csendőrségi intézményről, utal a csendőrségi feltevére és eozó szembé állítva a francia viszonyokat, eltilti a mi intézményünket. Reflektál a jobboldalnak arra az argumentumára, hogy nálunk itt van a szabad parlament, ez argumentummal szemben felhozza a mi választási törvényi gyarlóságát.

A mi képviselőválasztásunk egyáltalán nem is a szabad vélemények kifolyása, (Igaz! Igaz! a szélső balon.) Nálunk oly eszközök szerepelnek ott, a melyek ezt meggátolják. Nálunk, a mi fő, a választási morál odasüllyedt, hogy ma már Magyarországon minden szabad, hogy ma már itt lelkiismeretünkkel nékül lehet megmenni, a legjelentősebb dolgokat követni el büntényeket: lehet hamisítani jegyzőkönyveket (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) visszatartani a választási listákat, elvonni a szavazók jogait. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Lehet mászki problémán megválasztott képviselőnek, egy szóval minden lehetőséget nálunk. Oly gyének, a kik különben igen tiszteltre méltók, a kiket más téren a legkisebb inkorrektség vádjával nem lehet illetni, én nem tudom miért, mintha valami lovasárról volna szó, a választásoknál minden jog érzést elveszítnek s a legesodább ténnyek elkövetésére vállalkoznak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Egyik augur gr. Gyürky Ábrahám, a ki sokáig volt maga is főispán, azt mondotta, hogy ő, midőn hivatalban állást foglalt el, nem szólt.

Nekem soha sem volt szerencsém a kormánytól valami bírálatot állást elvenni, engem tehát szó nem köt. (Halljuk! Halljuk!) Megvartam volna, hogy egy ilyen delfin szemben, mert hiszen ez nem volt egy, mint egy défi, a belügyminiszter ur, vagy eldöje azonnal felkeljen s azt mondja: «Kérem tessek szólni a képviselő urnak.» (Élénk helyeslés a szélső balon.) Ha valaki, t. ház, a parlamenten egy ilyen kérdésben, a mely mindnyájunkat érdekel, de érdeklí az egész országot, azt mondja, hogy csak azért nem szó, mert le van kötve szavával, vagy más ígéretével, akkor annak az egyéneknek, a kivel szemben ez a kööttség áll, kötelessége rögtön azt válaszolni: «Féldalom az urat, tessek szabadon szólni a választásokról a szélső balon.) De t. ház, ezt nem tette sem a miniszterelnök ur, sem a jelenlegi, mert nagy indokai voltak az egyéneknek is, a másáknak is, hogy hallgassanak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Nekünk is, van t. ház, egy kis ellenzéki rendőrségünk (Halljuk! Halljuk!) Tialy Kálmán t. barátomnak egy kifejezésével élek, nagyon rossz konspirátor, csak ideig-óráig tartja meg a titkokat; így a legtitkosabb dolgok is napfényre jutnak előbb-utóbb. A nyitrai dolgok is napfényre jöttek és én nagyon óhajtánám, hogy az igen t. államtitkár ur, a ki nagyon kell, hogy érdeklődjék ezen dolgok iránt, itt volna; mert nem hiszem, hogy volna bátorsága azon adatokat, melyeket én fogok adni, megcizálni, azok antantikusnak. (Halljuk! Halljuk!)

Az 1874-iki választást megelőzőleg, t. ház, Nyitra megyének 11 kerületében volt 7 ellenzéki és 4 kormánypárti képviselő. Az alispán akkor ott, a jelenlegi igen t. államtitkár ur volt. Igen ambiziozus ember volt már akkor is s csakhamar belétt a kormány, hogy az a advancement-aspirációinak tárgya akkor a főispánság volt.

Az akkori főispán, Gyürky gróf, nem is eszindt belőle semmi titkot, hogy kész neki átadni a helyét, ha a kormány egy feladatot megfelel: annak t. i. hogy a választásoknál a megyében az ellenzékét önkre teszi! (Mozgás a szélső balon.)

Bethly Ákos: Kipusztítja! (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Végvárosi bizottság: S az államtitkár ur, t. ház, megemléskedik (Halljuk! Halljuk!) Mivel itt a központi végvárosi bizottságnal nem kapta meg azt az anyagi támogatást, mert különösen az d helyzetében a nervus rerum gerendárum, a pénz soknál volt a fődolog — eszindt a megyében egy ráziát — másnak nem lehet mondani. Elővette mindazon egyéneket, a kiknek valamit tükos vagyunk volt. (Derűltség és mozgás a szélső balon.) Kifürkészte, hogy ki mire aszár, házról házára járván, összegyűjtött 96,000 forint — egy krajczár sem kevesebbet. — (Nagy mozgás a szélső balon.) Talált egy egyént, a ki nem is magyar ember (Halljuk! Halljuk!) s azt magyar báróvá tette. (Felkiáltások a szélső balonon! Stummer!) Az egyén 50,000 forint fizetett egymaga. (Nagy mozgás a szélső balonon. Élénk felkiáltások: Ki volt az? Stummer!)

Nem akom megnevezni, már meg is halt azóta! Rendjelek, ki tanadosi címek igérese és más mindenteljes eszesbecsűk által, a melyek teljesítésére a kormány vállalkozott, odavette a dolgot a t. államtitkár ur, hogy magában embe a Nyitra megyében, a melynek egy része bizony igen szegény, nem humanisztikus cizelokra, de tisztán korteskedésre, a választói jognak befolyásolása, kijátszása, vesztésekre, szóval meg nem engedett s törvényellenes cizelára, hogy közhatalon összegyűjtött 96 ezer forintot. Miután azonban ez sem volt elég, olyan erőszakkal jött ki az akkori alispán, hogy csak egy helyen 3 embert egyenként. A pénz és vérnek aztán megteremtett a gyümölcs, mert az a hét ellenzéki ember eltűnt. Nyitra megyében az ellenzék összeomlott és a győzelem dicsőségse megmaradt a t. államtitkár ur részére, a ki aztán természetesen el is nyerte a főispáni állást. (Derűltség a szélső balon.) Sőt ilyen exzellenes szolgálataért a miniszteriumnál gratulizma perszonává vált, mi természetesebb, hogy idejött államtitkárnak, hogy tanulmányait és teolnicus ismeretét a legközelebbi választásoknál érvényesítse. (Élénk tetszés a szélső balon.)

Ha most a t. államtitkár ur előáll és a törvényjavaslatot, melynek legnagyobb része az ő koncepcziója, ajánlja és azzal motiválja, hogy ezt a jó közigazgatás érdekében kívánja, megcsinátott kérek, a legizagabb igék is ilyen szíjűl, ilyen tettek után a t. ház abszolúte nem gyalogrolhatnak reánk kellő hatást. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.)

De nemcsak Nyitra megyében történtek ily dolgok, hanem az egész országban. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) Ezen udorított állapotok annyira érlelődtek, hogy pl. az erdélyi képviselő ur, nem csupán ellenzék, hanem rész is olyan alig van ott egy párt, hanem épen kormánypárti összejöttek és egy politikai ringet alakítottak hallomás szerint. (Élénk derűltség a szélső balonon.) mert az a jó közigazgatás elviseleté import ellen védbírást alkáltak. (Élénk helyeslés a szélső balon.) mert az a kisebb háziújk becsüldésének tekintik azt, hogy ne jöhessenek oda többé olyan egyének mandátumokért, kiket ott senki sem gajt, senki sem vár, senki sem ismer, kik nem is országos kapuzatások, hanem egyszerűen bizonyos lakást a központi bizottságnal letesznek és Erdélybe expedíciót csak azért, hogy legyenek itt ily szavazók. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) Én magam egyik t. képviselőtársamól, kinek nagy irodalmi érdemei vannak és a ki méltán ill e házban és körül csak azt sajnálnom, hogy máskép nem tudott bejutni ide, mint az erdélyi retorjánál, ettől hallottam nem is bizalmasan, hanem társaságban elbeszélni, hogyan adták meg neki a dupla pozíciót a szabadváros klubban 15,000 forint, mert kívülől ember, mások csak 8000-ot kaptak a minörum gentiumok. Elbeszélte, hogy ment az argonata ur, hogy folyt le a választás. (Derűltség és tetszés a szélső balon.)

A magam megyéjében is tapasztaltam, hogy miután kifigyáltak a lokális erők, jött egy ember, a kinek nem tudták hamarábbja a keresztnevet sem és a korteskedés úgy kezdődött meg, hogy az ellenfél pártelőkötől fogadták nyertem, mert tudtam, hogy más a jeltől keresztneve, mint a mint kiplakatirozták. (Derűltség a szélső balonon.)

Már ha így történnek a választások, ne méltóztassék azt mondani, hogy nem szükséges komoly garancia a megyékben, nem szükséges önkormányzat, nem szükséges erősebb megkötése a kormány hatalmaskedésének, mert itt a parlamenti ellenőrzés, itt van minden fr. Mi e tekintetben abszolúte semmit se végzünk itt. (Ugy van! Ugy van! a szélső balonon.)

A szónok kritikája a törvényjavaslatot, clesen elítéli a virilizmus intézményét, s aztán így végzi:

En egészen más közigazgatási reformot vártam, mint a melyt a kormány kontemplál, olyat, a melyben mindenképp meg fogmán találni a garanciát arra, hogy minden ember joga minden esetben biztosított, olyat, a melyben a hivatalnok hatalmi kör meghatárova és mások jogaival szemben szorosan elkötelezett legyen, nem pedig ily amabilis konfuziót, a mely ezen törvényjavaslatban mutatkozik.

Ezen azért, midőn én csupán a jó közigazgatásnak vagyok szószóelő, midőn a törvényjavaslatban pedig nem látok egyebet, mint a kormányhatalomnak terjeszkedését. (Ugy van! Ugy van! a szélső balon) és egy újabb eszköz a pártaltonom fenntartására, (Ugy van! Ugy van! a szélső balon) nemcsak nem fogadtatom el ezen törvényjavaslatot, hanem mondhatom, hogy ha elveim eddig közelebb jutottak volna a kinevezési rendszerhez, ennek ilyen applikációja engem is olyan helyetbe sodor, melyben Bethly Ákos t. képviselőtársam van talán, hogy inkább visszatérnék a municipalizmushoz. . . .

Bethly Ákos: Azt nem! (Derűltség jobb felől.)

Pázmány Dénes: . . . semhoggy ily reformot elfogadjunk. (Élénk helyeslés a szélső balon.)

A következő szónok Horváth Ádám:

Horváth Ádám: Es jól van elhűtve!

Pázmány Dénes: Hőfolt nálunk az ember nem győzi a hatóságok választás bevért, úgy hogy mire a választ megjön, igen sok esetben az ügy is megszűnt és a választ semmi értékkel sem bír már.

Thaly Kálmán: Osztrák eozok azok! (Tanulók!)

Pázmány Dénes megemléskedik a csendőrségi intézményről, utal a csendőrségi feltevére és eozó szembé állítva a francia viszonyokat, eltilti a mi intézményünket. Reflektál a jobboldalnak arra az argumentumára, hogy nálunk itt van a szabad parlament, ez argumentummal szemben felhozza a mi választási törvényi gyarlóságát.

A mi képviselőválasztásunk egyáltalán nem is a szabad vélemények kifolyása, (Igaz! Igaz! a szélső balon.) Nálunk oly eszközök szerepelnek ott, a melyek ezt meggátolják. Nálunk, a mi fő, a választási morál odasüllyedt, hogy ma már Magyarországon minden szabad, hogy ma már itt lelkiismeretünkkel nékül lehet megmenni, a legjelentősebb dolgokat követni el büntényeket: lehet hamisítani jegyzőkönyveket (Ugy van! Ugy van! a szélső balon.) visszatartani a választási listákat, elvonni a szavazók jogait. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.) Lehet mászki problémán megválasztott képviselőnek, egy szóval minden lehetőséget nálunk. Oly gyének, a kik különben igen tiszteltre méltók, a kiket más téren a legkisebb inkorrektség vádjával nem lehet illetni, én nem tudom miért, mintha valami lovasárról volna szó, a választásoknál minden jog érzést elveszítnek s a legesodább ténnyek elkövetésére vállalkoznak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Egyik augur gr. Gyürky Ábrahám, a ki sokáig volt maga is főispán, azt mondotta, hogy ő, midőn hivatalban állást foglalt el, nem szólt.

Nekem soha sem volt szerencsém a kormánytól valami bírálatot állást elvenni, engem tehát szó nem köt. (Halljuk! Halljuk!) Megvartam volna, hogy egy ilyen delfin szemben, mert hiszen ez nem volt egy, mint egy défi, a belügyminiszter ur, vagy eldöje azonnal felkeljen s azt mondja: «Kérem tessek szólni a képviselő urnak.» (Élénk helyeslés a szélső balon.) Ha valaki, t. ház, a parlamenten egy ilyen kérdésben, a mely mindnyájunkat érdekel, de érdeklí az egész országot, azt mondja, hogy csak azért nem szó, mert le van kötve szavával, vagy más ígéretével, akkor annak az egyéneknek, a kivel szemben ez a kööttség áll, kötelessége rögtön azt válaszolni: «Féldalom az urat, tessek szabadon szólni a választásokról a szélső balon.) De t. ház, ezt nem tette sem a miniszterelnök ur, sem a jelenlegi, mert nagy indokai voltak az egyéneknek is, a másáknak is, hogy hallgassanak. (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Nekünk is, van t. ház, egy kis ellenzéki rendőrségünk (Halljuk! Halljuk!) Tialy Kálmán t. barátomnak egy kifejezésével élek, nagyon rossz konspirátor, csak ideig-óráig tartja meg a titkokat; így a legtitkosabb dolgok is napfényre jutnak előbb-utóbb. A nyitrai dolgok is napfényre jöttek és én nagyon óhajtánám, hogy az igen t. államtitkár ur, a ki nagyon kell, hogy érdeklődjék ezen dolgok iránt, itt volna; mert nem hiszem, hogy volna bátorsága azon adatokat, melyeket én fogok adni, megcizálni, azok antantikusnak. (Halljuk! Halljuk!)

Az 1874-iki választást megelőzőleg, t. ház, Nyitra megyének 11 kerületében volt 7 ellenzéki és 4 kormánypárti képviselő. Az alispán akkor ott, a jelenlegi igen t. államtitkár ur volt. Igen ambiziozus ember volt már akkor is s csakhamar belétt a kormány, hogy az a advancement-aspirációinak tárgya akkor a főispánság volt.

Az akkori főispán, Gyürky gróf, nem is eszindt belőle semmi titkot, hogy kész neki átadni a helyét, ha a kormány egy feladatot megfelel: annak t. i. hogy a választásoknál a megyében az ellenzékét önkre teszi! (Mozgás a szélső balon.)

Bethly Ákos: Kipusztítja! (Igaz! Ugy van! a szélső balon.)

Végvárosi bizottság: S az államtitkár ur, t. ház, megemléskedik (Halljuk! Halljuk!) Mivel itt a központi végvárosi bizottságnal nem kapta meg azt az anyagi támogatást, mert különösen az d helyzetében a nervus rerum gerendárum, a pénz soknál volt a fődolog — eszindt a megyében egy ráziát — másnak nem lehet mondani. Elővette mindazon egyéneket, a kiknek valamit tükos vagyunk volt. (Derűltség és mozgás a szélső balon.) Kifürkészte, hogy ki mire aszár, házról házára járván, összegyűjtött 96,000 forint — egy krajczár sem kevesebbet. — (Nagy mozgás a szélső balon.) Talált egy egyént, a ki nem is magyar ember (Halljuk! Halljuk!) s azt magyar báróvá tette. (Felkiáltások a szélső balonon! Stummer!) Az egyén 50,000 forint fizetett egymaga. (Nagy mozgás a szélső balonon. Élénk felkiáltások: Ki volt az? Stummer!)

Nem akom megnevezni, már meg is halt azóta! Rendjelek, ki tanadosi címek igérese és más mindenteljes eszesbecsűk által, a melyek teljesítésére a kormány vállalkozott, odavette a dolgot a t. államtitkár ur, hogy magában embe a Nyitra megyében, a melynek egy része bizony igen szegény, nem humanisztikus cizelokra, de tisztán korteskedésre, a választói jognak befolyásolása, kijátszása, vesztésekre, szóval meg nem engedett s törvényellenes cizelára, hogy közhatalon összegyűjtött 96 ezer forintot. Miután azonban ez sem volt elég, olyan erőszakkal jött ki az akkori alispán, hogy csak egy helyen 3 embert egyenként. A pénz és vérnek aztán megteremtett a gyümölcs, mert az a hét ellenzéki ember eltűnt. Nyitra megyében az ellenzék összeomlott és a győzelem dicsőségse megmaradt a t. államtitkár ur részére, a ki aztán természetesen el is nyerte a főispáni állást. (Derűltség a szélső balon.) Sőt ilyen exzellenes szolgálataért a miniszteriumnál gratulizma perszonává vált, mi természetesebb, hogy idejött államtit

zen hirdetések rovatban minden azó... TELEFON 542.

KIS HIRDELTESEK

Minden hirdetésre felvilágosítást az a kiadónak... TELEFON 542.

Kiadóhivatalunk az Andrásy-ut sarkán, Dalszínház-utca 1. szám, a magyar államvasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetett át.

Mto! zuleim vilájjában lakom tizen... Csinos, eddies menyecske hajlamát... Egy szegény...

Üzlet-eladás. A helybeli piacon legjobb bir... 65 frt holdja... Egy pár...

Egy jó hangzatu zongora... Szegycyártás felhagyása... Lakás és bérlet.

Nagyon olcsó földszinti utcai lakás... Vétel. Megvételre kerestetik... Alkalmazást nyer.

Különféle. Baromfityesztők... Jó borokat... Magyarorszag földbirtokosaihoz!

Lakáshirdetés az Erzsébet-körút... Árkossy Sándor, Léva.

Egy nagy partie egyszerű és finom butor... Pappnövelde-utca 10. sz.

Uj minőségek. A király- chifon a legjobb a világon... Első bécsi Gyermektáplisztt.

MME. S. A. ALLEN'S VILÁGHÍRŰ HAJ RESTORER. Róvid idő alatt visszadja az ősz hajjal eredeti színt... Magyar kir. államvasutak.

500 aranyat. De az határoztam... MÜLLER J. L. Szalicil-szajviz és fogpor.

Herkulesfürdő. Pályázati hirdetmény. Accumulatorok Corrensrendszert villamos áramgyártó.

Christofle és társa. Gyermektáplisztt. GIACOMELLI F.-től, Bécs.

Alkalmi eladás! 40.000 palaczk pezsgő STREM JÓZSEF.

Hirdetmény. Titkos betegségeket, Dr. GARAI ANTAL.

Pályázati hirdetmény. A nagyszemélyes kerületi garádköri takarékpénztár részvételiről.

Meg vagyok szabadítva! ZONGORÁK ÉS PIANINÓK.

Alkalmi eladás! 40.000 palaczk pezsgő STREM JÓZSEF.

ADRIA magyar tengeri hajózási részvénytársaság.

Hirdetmény. Magyar királyi államvasutak.

A FRANKLIN-TÁRSULAT. SEGITS MAGADON ÉS ISTEN IS MEGSEGIT.

BUDAPESTI SZEMLE. Gyulai Pál.

TITKOS betegségek. Dr. LEITNER.

1891. július havában az alatt felsorolt első osztályú gőzösek (vagy póthajók) fognak az alatt megjelölt irányokban közlekedni.

Hirdetmény. Budapesti minden kedden és szombaton.

Felhívás. LÉVAI DÁVID bank- és váltó-üzlete, Budapest, Teréz-körút 48.

Felhívás. LÉVAI DÁVID bank- és váltó-üzlete, Budapest, Teréz-körút 48.

PINTÉR és MENDEL szikvizgyár berendezési és ellátási vállalat.

PINTÉR és MENDEL szikvizgyár berendezési és ellátási vállalat.

1891 H... SZERKE... BUDAPEST VI. SZ... CSÁK BÉRMENES... ELŐFIZ... Vidékre postán v... Egy évsz... 20 fr... Egy fél évsz... 10 fr... Egy hónapra... 5 fr... Francia-, Olasz-, orosz... Svájci-, valamint más ország... szerződésbe tartoznak... Egy évsz...